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ATA DA 19ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO
VIVÁCQUA, REALIZADA EM 28 DE DEZEMBRO DE 2007.

Aos vinte e oito dias do mês de dezembro do ano dois mil e sete, às dezessete horas,
reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia
Machado, com a presença dos Vereadores, com a ausência do Vereador Jovaci Duarte
Lopes, que ainda não se faz presente. A Srª. Presidente convidou o Vice-presidente
Vereador Eurico Venturi, o Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes e o
Assessor Jurídico Dr. Luciano Moreira dos Anjos para que comporem a mesa, e também
convido a todos para que ficássemos de pé para estarem fazendo a leitura bíblica que se
encontra em Daniel, Capitulo doze. A seguir, procedeu-se a leitura do Expediente da Mesa,
que se constou do seguinte modo: Ofício: Ilustríssima Sra. Presidente da Câmara Municipal
de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo. Em passado próximo, tive a honra de ser
Vereador com assento nesta casa de leis, tempo em que pude vivenciar a importância do
trabalho da verança desta cidade, neste ínterim já era sentida pela edilidade a carência das
instalações da Câmara Municipal, onde os Vereadores sofriam com a falta de espaço físico,
não possuindo gabinetes onde pudessem atender a população e trabalhar em seus projetos
de leis. Atualmente é sabido que a Câmara Municipal encontra-se instalada em Sede
provisória pertencente ao Executivo Municipal, prédio edificado com verbas da Educação e
que deveria estar empregado na melhoria da qualidade do Ensino do Município e que
apesar disso abriga a Câmara Municipal que deveria dispor de Sede própria. É notório
ainda, a necessidade de uma Sede fixa e própria do Poder Legislativo para que este possa
bem desempenhar as suas funções Constitucionais com independências e autonomia,
sabedor ainda que este é também o anseio deste corpo de Edis. Considerando o assim
exposto, ofereço sincera e honestamente a esta honrosa casa de leis em doação gratuita,
imóvel de minha propriedade localizado na Avenida Carolina Fraga, Residencial Vale do Sol,
cópia de documento em Anexo e que poderá seu utilizado por esta Câmara para a
construção de sua digna sede. Faço na consciência de minha responsabilidade de cidadão e
que podemos dispor da parte de propriedade, assim procede para o bem desta cidade e de
seu povo, desta forma ofereço a minha doação estando no aguardo de respostas de Vossas
Excelências. Walter Machado - Cidadão Atiliense. Requerimento de Urgência Simples de
Projeto: A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Espírito Santo, no uso de
suas atribuições legais e regimentais, com amparo no artigo 131 do Regimento Interno da
Casa, requer ao plenário que seja deferido o Regimento de Urgência Simples ao Projeto de
Lei nº.023, que Autoriza o Município de Atílio Vivácqua a receber doação de terreno para a
construção da Sede do Poder Legislativo Municipal e da outras providências. Justifica-se
que o presente requerimento, dado ao notório interesse público da matéria e a necessidade
que a reveste, face a carência deste Legislativo de uma sede própria. Requer assim, que
seja o presente requerimento apreciado e notado pelo plenário que certamente conhecerá a
importância da matéria. Pede deferimento. Projeto de Lei nº.023/2007: Autorizo o Município
de Atílio Vivácqua receber doação de terreno para a construção da Sede do Poder
Legislativo Municipal e da outras providências. A Mesa Diretora da Câmara Municipal de
Atílio Vivácqua, no uso de suas atribuições legais e regimentais, propõe a seguinte lei:
Artigo Primeiro - fica o Município de Atílio Vivácqua autorizado a receber doação de terreno
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de propriedade de doação do Senhor Walter Machado, localizado na Avenida Carolina
Fraga, Residencial Vale do Sol, nesta cidade de Atílio Vivácqua, medindo vinte metros de
frente e de fundo, quinze metros em cada uma de suas laterais, totalizando trezentos metros
quadrados, confrontando de frente com a Avenida Carolina Fraga e demais lados com o Sr.
Walter Machado, sendo tal área parte do imóvel registrado no Cartório de Imóvel sobre o
número de ordem trinta e três mil novecentos e oitenta, protocolo número quarenta e nove
mil duzentos e noventa e dois, livro um e 3-AM. Parágrafo Único - o imóvel objeto da
doação deverá no ato da doação, estar livre de desembaraço de quaisquer ônus reais,
inclusive obrigação tributária junto as Fazendas Pública, Federal, Estadual e Municipal.
Artigo Segundo - o terreno que se trata o artigo primeiro terá a destinação especial para a
construção da Sede do Poder Legislativo Municipal, sendo vedada a sua utilização para as
afinidades diversas sob pena de revogação da doação. Artigo Terceiro - efetivada a doação
a Câmara Municipal disporá do prazo de seis meses para iniciar a construção de sua Sede.
Parágrafo Único - caso não seja iniciado a construção da obra no prazo previsto no Capt
deste artigo, a doação será revogada anulando seus efeitos jurídicos não sendo devida
indenização com a qualquer das partes. Artigo Quarto - as despesas decorrentes da
transferência do imóvel objeto da doação estarão a cargos do donatário e ocorrerão por
conta da dotação orçamentária própria. Artigo Quinto - esta Lei entrará em vigor na data de
sua publicação. A Sra. Presidente disse que iremos estar colocando este projeto em
discussão, haja vista ser de interesse desta Casa, já pedimos a autorização de Vossas
Excelências para estar dando inicio de tudo o que for necessário para estar fazendo a
construção da Sede, em fim, todos os preparativos e este é um deles, nós demos uma
rodada pelo Município e fizemos algumas avaliações de imóveis, íamos até abrir uma
licitação, mas deparada a tanta dificuldade e o preço elevado dos terrenos, eu conversando
em casa, meu pai falou: “não, eu posso estar doando, eu não me impeço de estar doando
este terreno”. E nos ajudou, e conversando com a Assessoria do Prefeito, não vi dificuldade,
Dr. Luciano conversando com o pessoal do Tribunal de Contas, o terreno tem que ser
passado para a Municipalidade, então a Municipalidade faz a escritura no Cartório desta
área, então estar dando destinação especial para a construção da Sede da Câmara.
Gostaríamos de estar contando com os novos Edis para estar aprovando este projeto, haja
vista, além de ser viável para a Câmara estar construindo, porque não vamos gastar com
terreno, nós tínhamos trinta mil no Orçamento Anual. O dinheiro que veio para comprar o
terreno não daria, só se fosse um terrenozinho muito distante do centro, acho que não seria
bom para a Câmara se afastar muito do centro. Então, graças a Deus pude receber isto do
meu Pai, de estar fazendo esta doação para este Município e ficamos muito orgulhosos, nós
não esperávamos, eu estava até comentando com ele das dificuldades, e ele disse não, nós
podemos ver aqui onde fica bom, ai eu disse teria que ser a beira da rua, ai graças a Deus
ele pode ceder depois a Dona Delina, naquele meio limpo, que tem no altinho depois da
casa da dona Delina, para cá da casa do Andrade, seria naquela área aberta ali, não tem
casa de frente, vai ficar um terreno alto, vai dar para ter vista da rodovia do contorno, quer
dizer, fica uma coisa, não fica aquela coisa fechado para o lado, fica bem ventilado, é um
terreno amplo. Então gostaria de estar colocando em regime de urgência simples para que
Vossas Excelências possam estar deliberando para que possamos, então, estar procedendo
à discussão e a votação deste projeto. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como
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estão e os que não estiverem que se manifestem. Aprovado por sete votos com a ausência
do Vereador Jovaci. Em seguida a Sra. Presidente declaro aberto o Expediente
concedendo a palavra ao Vereador Valdecir Medeiros, o mesmo disse que gostaria de
estar cumprimentando a Mesa na pessoa da nobre Presidente e dos demais membros, Dr.
Luciano, nossa Secretária Leandra de volta a Casa, seja bem-vinda Secretária, quero
cumprimentar os nobres colegas Vereadores. Olha Presidente, eu não vou nem entrar em
detalhes agora, eu gostaria de apenas estar participando da discussão, como nós já
estamos automaticamente, mas achar alguém que doe uma área sem nenhum custo para a
Câmara é realmente extraordinário, haja vista a valorização do espaço físico que nós temos
hoje é muito pequena a disponibilidade, é um ato de importância, de uma grandeza, até do
Walter, o Pai de Vossa Excelência, e gostaria até depois estar ouvindo mais com relação até
em alguns detalhes, porque eu só posso questionar esta situação, eu acho que é um fato
importante e hoje ganhar um espaço de graça, realmente não e muito fácil. Então quero
deixar aqui os meus parabéns a ele, ao Walter, por esta atitude que com certeza vai estar
economizando um valor muito interessante, um valor muito importante para que possa estar
sendo empregado ou investindo já na implantação da obra e com certeza será muito
importante. Voltarei se for necessário, só vim aqui para deixar os meus parabéns porque
realmente quem tem o espaço não está se desfazendo dele com muita facilidade, então é
um ato, como eu já disse e volto a frisar, importante, meus parabéns ao Walter e com
certeza está Casa deve acolher, obrigado. A Srª. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador José Luiz Silva Gomes, o mesmo disse que gostaria de cumprimentar a
Presidente, o Vice-Presidente, nossa Secretária que retornou a Casa, cumprimentar os
Vereadores, nossos companheiros ali que estão sempre nos ajudando nas filmagens,
Marilene. Vera, eu só quero lhe parabenizar porque você conseguiu uma coisa muito
importante que é a doação, apesar de ser seu pai, mas a doação não é para você, é para o
Município, está conseguindo isto através de você. Então só quero lhe agradecer pelo esforço
que você tem feito, alias, por tudo que você tem feito pela Câmara e por este Município, e
agradecer também ao seu pai por esta doação, isso ai é muito importante para nós
Vereadores e para o Município, segundo os valores que você falou que conseguiu, nós não
estamos ganhando pouco, é uma doação e tanta, eu só tenho que agradecer. A Srª.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos, cumprimentar a
Presidente Vera Lucia Machado, Vice-Presidente desta Casa Eurico Venturi, Secretário José
Luiz, nossa Secretária que esta ai novamente junto conosco a Leandra, nobres colegas
Vereadores, o pessoal da filmagem que esta ai sempre presente nos dando atenção
filmando, a Marilene, é uma satisfação grande esta com nós aqui. Presidente, quando Vossa
Excelência disse para que nós pudéssemos dar o parecer quando ele falou sobre o
esclarecimento sobre doação não e fácil, hoje nós sabemos que não, nós não vamos assim
ganhando uma coisa rapidamente assim, é difícil Vossa Excelência tinha acabado de falar
aqui que tem até procurado algumas vezes, é difícil para encontrar, claro que o preço estava
em uma faixa de sessenta a setenta mil reais esta área. Eu quero parabenizar o Walter
Machado por ter feito esta doação e com certeza os amigos e os Vereadores e os nobres
colegas vão estar analisando, discutindo e vão votar favorável. Parabéns Presidente por ter
lutado e conseguido e parabéns Walter Machado por ter feito esta doação porque quem
ganha com isto e o povo deste Município, muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a
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palavra ao Vereador Eurico Venturi, o mesmo disse que gostaria cumprimentar a nossa
Presidente, nosso Secretário José Luiz, o Dr. Luciano que no momento não se encontra, e
também parabenizar a volta da nossa Secretária Leandra, cumprimentar os nobres colegas
Vereadores, a nossa companheira de guerra Marilene que se faz presente no plenário e os
companheiros de Muqui que eu espero ter aprendido a ser amigo de vocês pelo trabalho de
vocês, espero ser amigo de vocês pelo menos mais uns cento e cinqüenta anos, se Deus
quiser. Vou estender um pouquinho as minhas falas porque temos muito tempo para
conversar, os Vereadores estão com tempo, sabemos que o nosso Município, ano que vem
deve fazer quarenta e quatro anos de Municipalização e até esta data a nossa Câmara não
tem um imóvel próprio do Poder, que é um dos grandes Poderes de respeito, não só em
Atílio Vivácqua, mas em outros países, porque é o poder que decide em todas as questões
de projeto, votando e também fazendo projetos para o desenvolvimento do Município. Eu
tenho certeza que os Vereadores às vezes já esqueceram, porque dizem que quem apanha
não esquece e o ditado que quem tem mais o que eu vou dizer não é referente a isto.
Quando o município se emancipou, jamais passava em minha cabeça em ser representante
do Município na Câmara Municipal, mas sim em outros órgãos que se eu trousse uma lista
bem grande, eu ainda não tive a oportunidade de trazer porque estava impossibilitado, mais
em outra oportunidade eu vou trazer daquilo que eu participei para o bem deste Município,
naquela data que me convidaram para ser candidato uma pessoa muito humilde que me
convidou para ser candidato já que eu participava de tantas coisas e já trabalhava para o
bem do Município graças a deus eu sempre procurei entidade que seja principalmente
ajudar qualquer religiosa e que ela fosse social, independente de salários, conforme os
primeiros que trabalharam aqui representando este Município trabalharam representando
este Município, abreviado a Lei, é claro que não só a Câmara de Atílio Vivácqua, mas todas
as Câmaras do Brasil passaram a ter realmente seus vencimentos, o que é de direito, e eu
tive a oportunidade, muito antes de ser representante desta casa, de eleger o meu voto para
o nosso amigo, nosso irmão, que a discussão era mais no projeto de doação, o nosso amigo
e irmão Walter Machado que nasceu e cresceu neste Município, criou sua família, educou a
sua família, toda ela esta trabalhando em prol deste Município e ele está entre um dos
maiores proprietários hoje do Município, pecuarista e ele tinha um sonho muito grande de
ver o Município de Atílio Vivácqua crescer e crescer, e se tornar um Município, e ele assim
fez se candidatou na época, ainda com muito poucos eleitores, se eu não me engano, na
época eram dois mil e poucos eleitores, e ele teve uma votação, até que na época foi, eu
posso considerar que pela época foi até especificar, porque ele teve cento e quarenta e oito
votos, se alguém disse que o Walter Machado nunca foi Vereador queimo a língua ou então
não conhece Atílio Vivácqua. Então foi um Vereador que trabalhou pouco tempo porque o
mandato era apenas dois anos e fez o seu papel de Vereador dignamente usando um imóvel
que não era o próprio, hoje o que os Vereadores me desculpem, se eu chegar a magoar
alguns, devemos estar felizes da vida e dando parabéns que após a sessão eu quero dar a
minha Presidente, a nossa Presidente, um abraço solidário de amigo e Vice Presidente, e de
considerando pai dela porque vi, conhecei, o Pai dela solteiro, eu vi ela nascer e crescer,
hoje onde e que foi, aos quarenta e três anos a Câmara com certeza começou a caminhar
até o seu órgão independente, ou seja, o seu prédio independente, enquanto antes nós era
dado como vaquinha de Presépio do Prefeito, porque? Porque a Câmara funcionava dentro
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da Prefeitura e todos os Vereadores que estão aqui são provas disso que era, eu tenho
orgulho de dizer que se não jogaram fora ou não rasgaram, porque antes não tinha
organização, há anos trás não tinha organização, então a uns dez, onze anos para cá, tem
requerimento meu nesta casa, nos armários, pedindo o desligamento da Câmara da
Prefeitura Municipal, porque já que em todos os Municípios maiores existiam os três poderes
igual o nosso só que o nosso era dependente e o poder tem que ser dependente não só na
sua maneira de trabalhar, aconselhar de buscar o que e bom para o Município mais ter a sua
independência de trabalho e de reunir o seu poder, eu tenho um requerimento pedindo
naquela época ainda no meu primeiro mandato que foi uma das minhas maiores lutas e das
piores decepções que eu tive de ser candidato a Vereador apesar de que eu sou o segundo
mais votado no Município naquela época e não pertencia a nenhum dos partidos que foram
eleitos, ao contrario, eu era a oposição, mas sempre fui oposição desta natureza, é bom
para o Município, eu estou, não estou no muro, to fora, e por isso mais uma vez eu agradeço
a Presidente por ter tomado esta iniciativa, ela tem trocado idéias comigo diariamente,
quando eu não posso vir aqui ela liga, procura ver e tal, mas temos conhecimento que,
pedimos Vossa Excelência o Prefeito várias vezes, não teve uma posição concreta e nós
quando assumimos esta mesa fizemos este compromisso, mesmo que não terminasse, mas
quando saíssemos daqui deixaríamos nem que seja o local pago em condição, em quem
quer que seja que fosse eleito criasse o Poder independente, porque nós estamos iguais
sem terras, estamos quase invadindo a propriedade de outros locais que poderiam estar
funcionando outras coisas também de importância, então onde quero chegar, é lógico, antes
era difícil os poderes executivo tinham uma limitação muito grande, não tinha convênio nós
sabíamos que a recordação era pequena, nós podíamos ter uma Câmara pequena, também
porque a Câmara que nós trabalhávamos na Prefeitura sinceramente era mini, era um mini-
local não poderíamos ter nenhuma Assembléia que pudesse discutir problemas, mas graças
a Deus que ainda conseguimos, está aqui que hoje temos o prazer de estar agradecemos
ainda ao Prefeito ou os Prefeitos que nos outorgaram e a educação, que isto aqui funciona,
que isto aqui e o prédio da Secretaria de Educação, nós sabemos disso, e eu tenho certeza
que a secretaria de Educação esta fazendo falta este local para eles porque lá e pequeno,
mas é isto que eu queria dizer agradecer do fundo do meu coração a pessoa do Walter
Machado, não como amigo, como um irmão, como Vereador que está mostrando realmente
um Atiliense presente e acima de tudo humano não só com os Vereadores mais sim com os
nossos habitantes e o nosso Município porque fazer uma doação no valor que esta qualquer
pedaço de terra hoje não e para qualquer um não meu amigo Vereador Valdecir, tem que ter
coração, tem que gostar do seu lugar e tem que ver o seu Município desenvolver este e o
meu desejo. O Vereador Eurico Venturi concede uma parte ao Vereador Valdecir
Medeiros Casimiro, o mesmo disse que gostaria de agradecer o Vereador Eurico Venturi
pela parte e eu poço falar Vereador de cadeira porque, engraçado, eu mais o Walter, nós
temos uma relação de amizade muito tranqüila, nem ele para muito para falar comigo, nem
eu paro muito para falar com ele, nós temos uma relação muito restrita, muito restrita
mesmo, mas as coisas que acontecem de bom e de importante isso não impede de você
falar, e eu acho que tudo que é bom deve ser falado, deve ser respeitado, mas eu tive já
uma oportunidade de fazer uma campanha violenta, eu digo violenta no sentido de muita luta
em defesa da candidatura do Walter, na época, eu não lembro o ano, eu não sei falar qual o
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ano, a nossa Comunidade saiu fechada na época, acho que não, saiu nenhum voto para
candidato na época, eu não sei se era o Francisco Santana que era o candidato adversário,
eu não me lembro quem era talvez os senhores lembram, nós saímos fechados do Walter
Machado enfrentamos muitas dificuldades, arriscamos muito, mas o interessante é que o
Walter não nos deve nada, porque depois ele usando de suas influências e de suas
amizades, naquela época nós tínhamos uma amizade muito grande com relação a energia e
o Walter com suas amizades que ele conseguiu, a energia que nós tínhamos de vez
enquanto ele. Estava falando há poucos dias com o Prefeito, eu estava passando por lá e
ele perguntou se eu sabia quem nos ajudou a trazer esta energia para cá? Era até no início
do governo, o Francisco Santana já eleito, conseguiu àquela estrada e o Walter através não
sei quem, era o governo na época, tinha uma amizade muito grande e ele apareceu lá em
cima com um pessoal para fazer a demarcação da energia e todos acharam graça porque
falar em energia naquele alto, naquela época era a coisa mais impossível do mundo, como
foi da mesma forma quando falaram que iam fazer estrada e o Walter, a primeira casa que
ele foi, foi na nossa casa, na casa de meu Pai, e nós o acompanhamos, demos todo o
suporte, as pessoas que foram lá para fazer a demarcação, o pessoal do fura olho, é até
uma pena que o Vereador Jovacir não esteja aqui, questionaram que já que a energia fosse
chegar até ali eles iriam ficar sem energia, mas nós mais uma vez viemos, mais uma noite
na casa do Walter, nem lembro da Vera nesta época, mas sinceramente Vera, você deveria
ser bem criança e nós viemos na casa dele conversamos com ele e ele retornou a discussão
e nós conseguimos levar a energia até o Fura Olho, então tem coisas que você não tira, eu
costumo a dizer que eu posso retirar o valor de qualquer pessoa, mas alguma coisa que
realizou o conhecimento ou característica que é importante ou qualidade, isto nós não
conseguimos retirar de ninguém, então se nós temos aquilo ali Presidente, foi um trabalho
dele realmente do Walter e ele não precisa falar que esqueci daquilo, porque eu não
esqueço as coisas boas, não esquecemos mesmo, nós não tendo grandes amizades de ter
naquela coisa de relacionamento, mas as coisas boas prevalecem, então eu vejo este
segundo ato, este segundo ato do seu Pai, Walter, vem realmente confirmar está atitude que
é realmente um homem político e que gosta do Município, obrigado Vereador pela parte e
realmente eu fico feliz destas coisas estarem acontecendo. Com a palavra do Vereador
Eurico Venturi, o mesmo disse que então está ai, eu não estou aqui puxando saco, mas é
um dos segundos atos que Vossa Excelência sabe e o terceiro ato eu vou estender e hoje é
lógico que a participação deste Vereador aqui que vos fala e demais, nós temos ai um
hospital de Atílio Vivácqua, também com trabalho e com busca para o bem social em nome
do Senhor Walter Machado, foi uma pena eu não poder estar aqui naquele dia, mas eu
espero Vereadora que no último mês do mandato, eu irei esclarecer muitas coisas boa que
nós fizemos e que vamos levar a saudade e alguém que hoje que às vezes nos apedrejam
não estão lembrando disso, o Vereador Valdecir colocou muito bem que não tem um bom
relacionamento, mas nós temos que saber que às vezes à maneira da pessoa falar é uma
conduta mais o coração dele é diferente, então eu vejo muito por este lado, eu vejo pelo lado
do coração, eu vejo pelo lado da pessoa que é humana, porque às vezes a pessoa é
ignorante, às vezes a palavra ignorante, eu acho que aqui na Câmara, não precisava nem
de explicar, lá atrás tem um menino que estuda, ignorante não é pessoa burra, não é pessoa
que ignora às vezes aquilo que os outros são ou aquilo que eles fazem, então nós temos
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muitas pessoas que ainda nos ignoram e só ignorante nesta área, a porque o Walter
Machado é isto, o Walter Machado é aquilo, Walter Machado se fosse Presidente de Atílio
Vivácqua ou Prefeito, ele talvez mudaria o Estado do Espírito Santo para Atílio Vivácqua de
tanta vontade que ele tinha de trabalhar para o Município de Atílio Vivácqua, se você vê que
ele é independente de qualquer coisa, ele continua trabalhando para Atílio Vivácqua, porque
esta doação que está sendo feita aqui, modesta parte, tinha que sair na imprensa porque eu
ainda não vi em local nenhum, em Município algum um papel desta natureza, tem que sair
dinheiro na frente, sair negociação, tem que sair conversa atrás do Gabinete ou de algum
lugar, e aqui não, aqui está limpo, está aqui no projeto e ainda temos outras. O Senhor
Prefeito é quem vai assinar e analisar, vai sancionar este projeto para que se torne de fato
propriedade da Prefeitura, do Município para que nós podemos efetuar o que desejamos,
pois acho que é o que todos Vereadores aqui querem. Então vou terminar minhas falas por
aqui, me desculpem se eu falei demais, eu tenho conhecimento Presidente que algumas
pessoas da casa falam que as Atas do Vereador Eurico são algumas coisas repetitivas, eu
não vou dizer que estou esclerosado, às vezes eu repito porque alguém não entende aquilo
que você está falando é aquilo. Então você tem que falar por duas vezes para poder
entender, como eu disse, agora ignorante não é pessoa burra, é ignorar a outra ou aquilo
que a outra faz, é por isso que eu falo, um dia Vossa Excelência vai saber, não um dia, mas
muito em breve e vou continuar, até o final. O que eu tiver de repetir para que as pessoas
entendam, eu vou repetir, porque é importante que a pessoa análise, é que grave de fato o
que a pessoa está falando para não dizer que está inventando, muito obrigado e me
desculpem e depois nós falamos mais um pouco, porque eu já disse muito. A Srª.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, o mesmo
cumprimentou a todos com boa tarde, a mesa e aos colegas Vereadores, a Leandra quem
eu gostaria que estendesse um abraço a Ana Clara e dizer-lhes que estamos lhes dando as
boas vindas e que ela seja feliz em sua caminhada por esta nossa vida, as vezes tão difícil.
Então transmita a ela o nosso abraço e os nossos votos que ela seja nesta vida uma
pessoas muito feliz. Eu estava ouvindo atentamente o discurso do Vereador Eurico, eu
gostaria apenas de discordar do Vereador na parte que ele diz que está casa não era
independente, eu gostaria de discordar Vereador, pois está casa sempre foi independente,
sempre foi uma casa independente sim, o que ela tem construído hoje foi com a parceria
com a Prefeitura e não foi uma doação da Prefeitura Municipal, nós quando fomos
Presidentes fizemos uma economia de pedra para poder conseguir um espaço melhor para
a nossa casa, então não foi apenas uma casa independente desde do primeiro mandato, ela
sempre foi uma casa totalmente independente do Executivo, mesmo usando o sistema de
comodato do imóvel que é da Prefeitura Municipal, ou melhor, que é do Município de Atílio
Vivácqua e não pós do Executivo Municipal. Na questão do Senhor Walter Machado, as
pessoas até comentaram na rua, a questão que não lembravam quando ele foi Vereador e
deixou de ser talvez, talvez não possa confirmar isto com certeza, nenhum outro Vereador
que passou por esta casa possa ter dado uma contribuição tão grande quanto ele esta
dando a está casa, neste momento vai ficar registrado na história deste Município que o
Vereador que por esta casa passou, fez por está casa, tanto quanto o seu Walter Machado
fez com está demonstração que deu. Agora para esta Câmara Municipal, com a doação
deste imóvel, para que a Câmara possa ter a sua sede própria, e a Presidente, eu não posso
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deixar de parabenizá-la porque nada disso aconteceria se não fosse à determinação de
Vossa Excelência, de sair deste mandato, da Presidência, que poderão vir outros anos, que
vem mais, já com a Sede própria da Câmara construída, tomará que Vossa Excelência
tenha êxito, que até a metade do ano que vem nós possamos estar já em uma Câmara com
a Sede própria, realizando assim um sonho de Vossa Excelência que estendem a todos os
Vereadores deste Município. Para finalizar Presidente, eu só sei uma forma de agradecer as
pessoas que nos ajudam, e o que nós temos que agradecer e dizer ao seu Walter Machado,
que somos gratos, gostaria que Vossa Excelência não só por ser filha, mas que fizesse um
documento em nome desta Casa para que todos nós Vereadores pudéssemos estar
assinando, agradecendo a ele o ato praticado por ele de doação para este legislativo, eu
faço questão de assinar agradecendo pelo seu ato de doação a esta Câmara Municipal e
não sei se convém, mas já foi feito uma homenagem ao seu Walter Machado a poucos dias,
hora não fosse feito, seria a hora desta câmara Municipal demonstrar a ele que está grata,
indicando a pessoa do seu Walter Atiliense presente deste ano de dois mil e sete, em estar
em inaugurando a Casa praticamente em dois mil e oito, vamos estar inaugurando a casa
praticamente na época das festa da cidade se tudo ocorrer conforme os planos de Vossa
Excelência. Acho nada mais justo desta Casa mostrar para o seu Walter Machado que nós
somos gratos a ele, é a forma que nós temos que agradecer e estar podendo fazer a ele
uma homenagem deste porte e fazer com que ele nos represente no ano de dois mil e oito,
durante a escolha do Atiliense presente. A Srª. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo disse que gostaria de estar saudando a Presidente
e saudando a mesa, eu elevo minhas saudações a todos que compõem a esta mesa e
desejo também as boas vindas a Leandra, que você possa estar retornando a esta casa com
muita paz, muita saúde e cheia de competência, pois nós reconhecemos o seu trabalhos e
sabemos que você fez muita falta para nós neste período de compete, que é o afastamento
da maternidade, e elevando a si também um beijo dentro do coração da lindinha que vai ser
a minha nora, não podemos deixar de frisar, abraçando a todos os Vereadores e pessoas
que aqui nos prestigiam. Eu Presidente, não sei se Vossa Excelência reparou minha
fisionomia nesta sessão, está muito cansada porque eu estou acostumado com a sessão
abaladora e hoje é uma sessão praticamente de agradecimento. Acredito que todos e
quaisquer discurso que viemos fazer para uma pessoa que se disponha a doar um bem, um
imóvel para o patrimônio público, não iremos jamais chegar ao merecimento da mesma,
então o seu Walter nesta doação foi muito demonstrador de que ele quer para Atílio
Vivácqua é somente o crescimento, e o Vereador Romildo Sérgio discordou com o Vereador
Eurico, eu discordo também, no meu posicionamento eu acho que esta Casa é
independente, a situação que acontecia no passado, eu não sei se o Vereador Romildo
Sérgio vai ter que me dar um suporte, é que tinha um Prefeito, tinha um Presidente da
Câmara como que tem para a Prefeitura tem para a Câmara, mas são nove Vereadores
contra dois, era nove do lado do Prefeito, contra dois, qual o caso que vai ter independência
se tem um Prefeito aliado com a maioria absoluta, ai é que eu falo, era independente
informalmente, mas vinculada com o poder de nove Vereadores que eram sub-Prefeito,
melhor dizendo, eu estou falando Vereador o que eu penso no meu posicionamento, eram
noves Sub-Prefeitos que cada Vereador tinha a sua representatividade, respeitada pelo
Prefeito eu não sei se eu estou aqui falando demais, mas eu acho que um Prefeito não
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admitia que um Vereador chegasse à região do outro fazendo e entregando sem passar por
aquele, então eu achava que era até Sub-Prefeito, por isso que a Casa tinha esta
dependência. Vossa Excelência esta em uma posição de ser oposição com muita
competência, nesta época com muita competência, então para Vossa Excelência é fácil,
para nós que nunca fomos, eu ganhei uma eleição sendo oposição partidária, então eu só
discordo neste ponto, e congratulo ao seu Walter que todo e qual quer mérito que fizermos
para ele não irá pagar, e não podemos também deixar de frisar que o seu José Valentin,
também muito doou para este Município, muitas coisas doadas, então são pessoas que
realmente querem o crescimento, olha a economia que esta casa estará fazendo de não
comprar um lote, e peço Presidente, que modele esta Câmara, faça uma Câmara bonitinha,
porque eu falo bonitinho, mais não e um feio melhorado não, bonitinha para mim e linda,
porque eu sou carinhoso e sou amoroso, faça a Câmara com qualidade, faça a Câmara com
modernidade, com ousadia, porque e mérito de nove Vereadores e a cabeça de Vossa
Excelência, com o mérito de nós noves, dando suporte a Mesa Diretora para que tudo
aconteça. Então parabenizo a Câmara em nome de todos os Vereadores da Mesa. Vou falar
Presidente, sou favorável ao projeto, o meu receio, eu falo com a Senhora e se este lote vai
ser realmente contemplado para a Câmara, porque tudo que acontece neste Município,
Vossa Excelência sabe, então eu acredito que o consenso, o entendimento, é que as obras
da Câmara possam começar o mais rápido possível para que nós possamos, não, é na
questão de ganhar tempo e deixar o tempo passar e tudo pode não acontecer. Então se
temos recurso, se temos o lote deveremos iniciar esta obra para não termos a nossa
independência, que já temos, para termos apenas a nossa Sede própria e liberarmos um
patrimônio que possa vim ser utilizado para a educação de nosso Município, mas congratulo
também com o Vereador Romildo Sérgio, porque eu tenho certeza que as devoluções dos
valores foram à construção deste prédio que foi construído para a Câmara estou enganado,
a educação parou no centro do prédio e com a devolução e mais um pouco do executivo
fora feito este prédio que não é nosso no papel oficial de Sede própria, mas que bem em
breve teremos ai uma Sede própria e termos orgulho em falar que estamos em casa que não
e alugada e que não é emprestada, nem muito menos comodato, que é uma casa nossa,
que não iremos pagar aluguel, iremos só apenas usufruir da mesma no bem estar e no
trabalho legislativo para assim termos o digno prazer de conceder ao povo de Atílio
Vivácqua o que já tem tido com muito carinho desta casa que são os trabalhos sérios
direcionados e com intuitos do crescimento de Atílio Vivácqua. O assunto Presidente, que se
refere é somente a questão do projeto não é isso, então sem mais para o momento eu
retorno na próxima oportunidade se assim tiver. A Srª. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Antonio Machado Martins, o mesmo disse que queria neste momento agradecer
a Deus por mais está tarde, agradecer a Presidente, Vice-Presidente, Assessor, Secretário,
a nossa Secretária de volta a esta Casa, nobres colegas Vereadores e amigos que estão
sempre contribuindo e nos ajudando, amigos e também funcionários da Casa. Vocês sabem
que tem coisas que acontece no Município que nós, Vereador Eurico, ficamos até pensativo
porque quando um documento, quando uma doação como essa, é feita, acho que é uma
doação, como está teria que ser diretamente do proprietário para a Câmara Municipal para
não passar papel na mão do Prefeito, Presidente, pudesse até ver, o advogado podia ver,
para que uma doação como está não fosse nem em mão de Prefeito, para que o Prefeito
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não tivesse conhecimento nem disso, para que possamos construir, porque depois de
termos área, como a Prefeitura tem doada pelo ex-Prefeito, pelo Pai do ex-Prefeito, na
nossa redondeza da Prefeitura, como esta pracinha que esta abandonada, uma pracinha
abandonada na frente da Secretaria de Educação, que daqui cabe a eles, Educação, daqui
da para ver a Educação do nosso Município, uma praçinha que nem está ai abandonada,
poderia ser a nossa sede doada pela Prefeitura, hoje precisou de uma pessoa, filho do
Município, criou a família no Município, educou a família e hoje está fazendo está doação.
Eu digo a vocês, sinto vergonha pelo Prefeito não ter arrumado uma área para nós
construirmos a Sede da Câmara, eu sinto porque não foi comprado pela Prefeitura, foi doado
pelo Pai do ex-Prefeito José Luiz, esta Praçinha e hoje poderia ser feita a construção desta
Câmara aqui na frente, mas eu tenho que parabenizar Tio Walter, parabenizar a nobre
colega Presidente da Casa, porque podem ter certeza que esta doação não foi por dar
aquele toquezinho, meu Pai, estamos querendo construir uma obra e o lote que nós vamos
comprar é muito caro, todos os lotes estão caros, a tanto interesse na construção desta obra
que eu tenho certeza eu, ela faltou, meu Pai, estou querendo construir a Sede da Câmara e
não tenho o local e o dinheiro é curto, o Prefeito não se interessa e não tem vontade de
ajudar a Câmara, precisa da Câmara, mas não tem vontade de ajudar, então não tendo
vontade de ajudar meu Pai, o que você pode fazer? Ele respondeu para você, eu vou doar o
lote para esta construção desta Câmara. Isto eu to falando para que fique gravado e amanhã
alguém irá ouvir e vai dizer se foi isto que aconteceu não, então eu tenho que parabenizar,
estão quando o nosso amigo Vereador Romildo Sérgio disse de homenagear, eu acho que
homenagem tem que ser feita enquanto a pessoa esteja viva, o Prédio da Sede da Câmara
Municipal, Walter Machado, doar e homenagear e pessoas vivas, pessoas que estão
sabendo que estão recebendo uma homenagem, tem como Doutor colocar nome do Prédio,
Prédio da Câmara Municipal Walter Machado, se pode eu já dou o meu voto favorável, Ex-
Vereador, pessoa competente, criou a família, educou, então eu tenho que parabenizar
Vereadora, espero em Deus, espero que cada um de nós Vereadores que temos um bom
senso e que vão trabalhar juntos quando o nobre colega Itamar foi falar, nós brincamos com
ele, nós brincamos sobre doações, nós noves Vereadores, nós podemos participar sim,
podemos ajudar, nós podemos pedir doação, porque eu já fiz um documento, fiz o
documento e levei para o Deputado Sérgio Borges pedindo uma ajuda para a construção da
Sede da Câmara, o Vereador Cláudio fez para o Élson Alves e eu fiz para o Sérgio para
ajudar na construção, não sei, mas este dinheiro pode até vir direto para a Prefeitura, mas
quem tem conhecimento que se o Deputado disser assim eu repassei tantos reais o Prefeito
vai ter que aparecer com este dinheiro para que seja construída a Sede da Câmara
Municipal. Eu agradeço a cada um de vocês e tenho certeza que vamos ser orgulhoso de
podermos estar presentes na inauguração desta Casa, eu sou favorável ao projeto e espero
em Deus que nós possamos junto trabalhar para que ela seja feita, meu muito obrigado. A
Srª. Presidente diz que registra a presença do Vereador Jovaci, em seguida ela declarou
aberta a Ordem do Dia para a votação de projetos. Gostaria de estar colocando o mesmo
em votação, Projeto de Lei nº.023/2008, que autoriza o município de Atílio Vivácqua a
receber doação de terreno para a construção da Sede do Poder Legislativo Municipal e da
outras providencias. Aqueles que estiverem de acordo que permaneçam como estão e os
que não estiverem que se manifestem. Aprovado por unanimidade. Gostaria de agradecer
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os Vereadores, e por unanimidade dos presentes são sete com a ausência do Vereador
Jovacir, registramos a presença, mas não podemos contar, ele pode estar votando então,
vamos considerar por unanimidade sim, Vereador, com a presença dos oito votos dos
Vereadores, agradeço. Vamos fazer o encerramento desta sessão e voltaremos daqui a
alguns estantes para a abertura da próxima sessão para então estarmos definindo a
votação, perdão tem Atas. Ata da 10º Sessão Extraordinária de onze do sete de dois mil e
sete, coloco em votação aqueles que estiverem de acordo que permaneçam como estão e
os que não estiverem que se manifestem. Perdão, estas outras já foram votadas, a uma
retificação da Ata da 05ª Sessão Ordinária do dia trinta do seis, ela foi lida, como ata da 06ª
Sessão e na verdade é a Ata da 05ª Sessão, perdão é ao contrário, ela foi colocada como
05ª Sessão e na verdade ela e a 06ª Sessão Ordinária do dia trinta do seis, fica esta
retificação. Então vamos passar a aprovação da Ata da 07ª Sessão Ordinária de dois de
Abril de dois mil e sete, aqueles que estiverem de acordo que permaneçam como estão e os
que não estiverem que se manifestem. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais
matéria para ser deliberada, a Sra. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim,
Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes, responsável pela Ata, pela Sra.
Presidente, Vereadora Vera Lucia Machado e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 28 de dezembro de 2007.
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